

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神和中央有关会议精神 听取近期全省防汛抗旱工作和电力保供情况汇报 进一步研究部署有关工作

四川日报讯 8月22日,省委常委会召开会议,传达学习中央统战工作会议精神;传达学习习近平总书记在7月28日中央政治局会议、7月25日党外人士座谈会上的重要讲话精神和在辽宁考察时的重要指示精神,研究我省贯彻落实意见;听取近期全省防汛抗旱工作和电力保供情况汇报,进一步研究部署有关工作。审议了有关文件。省委书记王晓晖主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话,系统阐述了党的十八大以来统战工作形成的新理念新思想新战略,明确提出做好新时代统战工作的指导思想、基本任务、工作重点、政策举措。全省上下要准确把握习近平总书记重要讲话的丰富内涵,坚定用以武装头脑、指导实践、推动工作,为全面建设社会主义现代化四川凝聚人心、汇聚力量。要准确把握新时代爱国统一战线的历史方位,扎实有力推动各项工作,为促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐作出新的更大贡献。要准确把握新时代统战工作的重大关系和重点任务,不断巩固发展统一战线团结、奋进、开拓、活跃的良好局面,推动全省统战工作再上

新台阶。要准确把握加强党对统战工作领导的重要要求,确保党中央各项决策部署在四川走深走实、终端见效。

会议指出,习近平总书记主持召开中央政治局会议和党外人士座谈会,对经济形势深入分析研判,对下半年经济工作作出安排部署。全省上下要认真学习领会,结合省委工作会议部署抓好贯彻落实。积极扩大有效需求,巩固经济回稳势头。全力稳定生产供给,推动三次产业齐头并进。深化改革扩大开放,释放经济发展动力活力。做好民生保障工作,千方百计扩就业稳就业。防范化解重大风险,牢牢守住安全底线。织密织牢疫情防控网络,最大限度降低疫情影响。

会议指出,习近平总书记在辽宁考察时,就科技创新、生态环保、社区服务等工作作出重要指示,对我们做好相关工作具有重要指导意义,要结合四川实际抓好贯彻落实。深入实施创新驱动发展战略,推动产业链、创新链、价值链融合发展,打造世界级先进制造业集群。扎实推进生态文明建设,把绿色发展理念贯穿到环境保护、生产制造、城市发展、人民生活等各个方面,加快建设美丽四川。持续发展社会事业,不断提高社区服务质量和水平。

会议指出,今年以来,我省先后发生平武“7·12”、北川“7·16”、彭州“8·13”山洪灾害,教训十分深刻,警示我们防灾减灾不能有侥幸、监管监测不能有盲区、隐患排查不能有死角、避险转移不能有迟疑。各地各部门要认真贯彻习近平总书记关于防汛减灾的重要指示精神,以“时时放心不下”的责任感,扎实做好防灾减灾各项工作,保障群众生命财产安全。持续用力打好防汛减灾这场硬仗,密切监测雨情汛情,动态开展地质灾害隐患排查,一旦遭遇险情及时果断组织群众避险转移,坚决防止因灾导致重大人员伤亡。我省已连续二十几天极端高温天气,致山林火灾风险大大增加,各地要进一步压紧压实工作责任,强化山林火灾预警,采取切实有效措施防范森林火灾,真正守住山、看住人、管住火。全力做好抗旱保饮水保灌溉工作,充分挖掘现有水利工程设施调蓄能力和供水潜力,牢牢守住居民饮水安全底线,最大限度保障灌溉需求。

会议指出,电力保供事关全省发展全局,事关社会稳定大局。全省上下要把电力保供摆在突出位置来抓,坚持底线思维、极限思维,坚持政企多方联动、源网荷储协同,继续发扬攻坚克难、连

续作战作风,确保电力供应安全平稳,最大限度减少对经济社会发展和人民生活的影响。要统筹好省内挖潜与外电入川,推动各类电源应发尽发、多发满发。统筹好当前保供与长期建设,进一步深化电力体制改革,构建我省安全可靠的电力供应保障体系。统筹好工商限电与社会节电,坚持分类指导,“一企一策”制定重点工业企业、特殊行业、公共服务保障等领域有序用电方案,做好应对各类极端情况的万全准备。加强宣传和舆论引导,争取社会各方面和广大群众理解支持。

会议审议了《关于坚持以党的政治建设为统领加强换届后市县领导班子建设的意见》,强调要切实把握政治建设摆在首位,抓好市县领导班子管理运行制度建设和能力作风建设,着力提升整体功能,推动市县班子队伍更好适应全面建设社会主义现代化四川需要。

会议审议了《市县党委常委会重大事项决策规定(试行)》,强调要督促指导市县党委严格执行,进一步明确和细化本级党委常委会重大事项决策的具体范围和标准,制定完善配套措施,让决策有章可循、有据可依。

会议还研究了其他事项。

截至7月底,建成交城地区双城经济圈重大项目年度投资完成率超七成

69个现代产业项目全部开工

华西都市报(四川日报全媒体记者王成栋)8月22日,记者从省发展改革委获悉,截至7月底,160个川渝两省市共建的成渝地区双城经济圈重大项目共有153个实现开工,完成投资1287.5亿元,年度投资完成率达70.2%。

这160个重大项目均是成渝地区双城经济圈建设的支撑性项目。从领域来看,主要分为现代基础设施项目、现代产业项目和科技创新、文化旅游、生态环保及公共服务项目三类。

现代产业项目建设进度最快,投资完成率最高。至7月底,69个现代产业项目全部开工,共完成投资590.9亿元,年度投资完成率79.1%。其中,宜宾锂电产业34个项目的年度投资完成率超80%。已完成投资额紧随其后的是现代基础设施项目。前7个月共开工38个,完成投资519.1亿元。其中,乐山机场进场道路工程、内江至大足高速公路四川段控制性工程等项目已完工。科技创新、文化旅游、生态环保及公共服务项目已开工46个、完成投资177.5亿元。

充电两小时存电两万度 超级“充电宝”将亮相世界清洁能源装备大会

华西都市报(记者王祥龙见习记者冷宇)充电两小时、存电两万度的巨型“充电宝”你见过吗?8月22日,位于德阳市的东方电气集团东方汽轮机有限公司厂区,矗立着一座蓝白相间的“小山”,“山”脚下,一排排厂房、管道、罐体整齐排列,共同组成了占地面积约两个半足球场大小的“充电宝”,这就是全球首个“二氧化碳+飞轮”储能示范项目。据了解,再过几天,该项目将作为世界清洁能源装备大会八大示范应用场景之一亮相。

储能,是在用电低谷期将富余的电能转化为其他能量储存起来,到了用电高峰期,再将能量重新转化为电能。储能项目不仅能弥补清洁能源不稳定的缺点,还能在用电高峰期提供电力,为电网稳定运行、生产生活正常用电保驾护航。

东方汽轮机有限公司建设的这个巨大“充电宝”,利用25万立方米的二氧化碳作为循环工质进行充放电,能在两小时内存满两万度电,足够60多个家庭



全球首个“二氧化碳+飞轮”储能示范项目。

使用1个月。整个“充放电”过程,不会用到化石燃料,也不会产生固体废弃物,零碳排放。

这个“充电宝”里的飞轮,在双向电机的配合下,能实现动能和电能的互相转换,充放电过程绿色环保,且响应速度极快,达到了毫秒级。

同时,这个“充电宝”结合二氧化碳

储能时间长、规模大、飞轮储能响应速度快的特点,可以有效平滑电网波动性,解决间歇性问题,实现电网安全运行。相较于其他储能形式,没有电学部件。其建设周期不到2年,建成后能连续使用30年,效率也能保持在60%以上。同时,标准化的模块设计,可以根据需求选择功率等级进行建设。

第四届中国新媒体发展年会在济南举办

封面新闻上榜“全国十大省市级新闻客户端”

华西都市报(记者邹阿江)8月22日,第四届中国新媒体发展年会在济南举办,封面新闻荣获“2021-2022年度全国十大省市级新闻客户端”称号。

本届年会由中国新闻出版研究院传媒杂志社、中国国际文化旅游博览会执委会和中共济南市委宣传部联合主办,中国网络社会组织联合会、中国记协新媒体专业委员会、中国互联网协会、中国报业协会等单位作为指导单位,新华社新媒体中心、人民日报新媒体中心等单

位作为支持单位,由济南日报报业集团、济南广播电视台、贝壳视频联合承办。

大会以“媒体深度融合与城市软实力提升”为主题,来自全国传媒界的知名专家学者、主流媒体代表、自媒体大咖、新兴媒体领军人物等共聚一堂,共谋发展。

开幕式上,中国记协原党组书记翟惠生,中国新闻出版研究院党委书记黄晓新,中共济南市委常委、宣传部部长戴龙成,中国互联网协会副理事长何桂立,中国报业协会副理事长郭姜宁等出

席大会并致辞。

主题演讲环节,新华社新媒体中心总编室主任陈知春、中央广播电视总台云听首席战略官李正国、澎湃新闻常务副总裁徐香、芒果超媒副总编辑易柯明、中国社会科学院新媒体研究中心秘书长黄楚新等分享观点、交流经验。

圆桌论坛环节,人民视频首席市场官杨家波,长城新媒体集团副总编辑邵荃,北京清博智能科技有限公司CEO郎清平,中国传媒大学博士生导师吕欣,

百度公众沟通部媒体中心负责人叶芊芊等围绕“元宇宙建设与新媒体的机遇”主题进行精彩交流与分享,北京大学视听传播研究中心主任、博士生导师陆地教授主持该论坛。

会上还发布了2021-2022年度中国新媒体发展年会排行榜。封面新闻荣获“全国十大省市级新闻客户端”称号,一同入榜的还有澎湃新闻、极目新闻、新京报、新黄河客户端、经济观察报、天目新闻、正观新闻、四川观察、广西云等媒体。